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開会時刻 午後１時 

 

 ただいまから、令和３年第１７回教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日は１名の方から傍聴の申出がございます。許可してよろしいでしょう

か。 

 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 

 それでは、傍聴人の方の入室を許可いたします。 

 

〔傍聴人入室〕 

 

 日程第１、署名委員を決定いたします。井戸委員と平井委員にお願いいた

します。 

 続いて、日程第２、教育関係事務報告にまいります。 

はじめに、教育委員会後援名義の使用承認について、事務局から説明をお

願いします。 

 

 それでは、私から教育委員会後援名義使用申請一覧という横版の資料に基

づきまして、今回２点の後援名義につきまして、ご報告を申し上げます。 

１件目でございますが、６回目の後援名義申請となります。行事名、出前

授業「能楽ことはじめ」。申請者は緑翔会ということであります。事業目的

につきましては、江戸川区での能楽普及とともに、次世代を担う子どもたち

に日本文化に触れる機会を提供する。ユネスコ無形文化遺産にも認定されて

いる能楽を通じて子どもたちの豊かな人間性を育むことでございます。 

実施日時は、令和３年１１月２９日（月）から令和３年１２月１日（水）

までの３日間でございます。実施会場につきましては、１１月２９日が篠崎

第二小学校体育館、１１月３０日が南小岩第二小学校体育館、１２月１日が

下小岩第二小学校体育館となってございます。事業の対象につきましては、

児童、教員並びに学校関係者でございます。経費の徴収や賞状・副賞等はご

ざいません。参考資料としましては、企画書と、企画書の裏面には感染防止

対策を書かせていただいてございます。 

企画書をご覧いただきますと、一番下のところに「中学校のチャレンジザ

ドリームの対象として申請中」という記載がございます。今回、ちょうど出

前授業を実施する機会におきまして、能楽の事務所のほうで小岩第一中学校
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の生徒のチャレンジザドリームの受け入れが重なっているところでござい

ます。こういった機会もございますので、小岩一中の生徒もこの出前授業の

お手伝いをしていただくということを予定しているそうでございます。ま

た、裏面にございますように、感染症防止対策をしっかり実施した上での実

施をしたいということでございます。演者につきましては、マウスシールド

を着用し、また、発声を伴うような形で児童に近づくことがないよう、マイ

クやスピーカーを活用して音源の再生をしながら自主規制を行うというこ

とを予定しているそうです。また、その他、低濃度オゾン発生器やマスクの

使用、紫外線除菌マスクケースの使用などに基づきまして、感染症防止対策

を行った上での実施というふうに伺っているところでございます。 

後援名義申請の資料にお戻りいただきまして、２件目の後援名義の申請で

ございます。行事名、第 33 回三校一園合同音楽会。申請者は、三校一園Ｐ

ＴＡ連絡協議会会長でございます。事業目的は、児童・生徒の日頃の音楽活

動の成果を各ＰＴＡ会員及び地域の方々に披露し、相互の連携と親睦を深め

るというものでございます。参加校につきましては、小岩第一中学校のほか、

通常、小岩小学校及び東小岩小学校が参加するというところでございます

が、今回、申請書はこのように三校一園ということで出ておりますが、直近

で主催者のほうに確認をしたところ、今のこのコロナの状況を踏まえて、小

岩小学校及び東小岩小学校は参加しない形で検討しているところというふ

うに伺ってございます。今後のコロナの状況によっては三校が出演できる可

能性もまだ残しながらの申請というふうにお伺いしてございます。 

実施日時は、令和３年１１月３日（水）、会場は小岩アーバンプラザでご

ざいます。対象の範囲は、三校の児童・生徒・保護者、地域の方というふう

にお伺いしてございます。企画書と昨年は開催ができませんでしたので、一

昨年、令和元年度に実施した際のプログラムを参考につけさせていただきま

した。三校一園合同音楽会につきましては、昨年度はコロナのために中止を

しましたので、令和元年度は３２回で今回が３３回ということでございま

す。説明は以上です。 

 

ありがとうございます。ただいまの件に関しまして、ご質問、ご意見ござ

いましたら、お願いします。 

 

 能楽のほうですけれども、出前授業ということで、芸能伝統文化を知ると

ても良い機会になるのかなと思っております。また、中学校のチャレンジザ

ドリームとの関わりで、いろいろな仕事があるというのも理解できるし、身
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近なこととして感じられるのかなということで、子どもたちの視野が広くな

る有意義な活動になるのかなと思っています。それと三校一園のほう、２年

前、教育委員会として出席ということだった。今回、特にそういう要請はな

いんですね。 

 

能楽ことはじめですけれども、この主催の松山さんですけれども、これま

でもお話ありましたように、能楽について熱心に子どもたちに広めようとい

う意欲のある方であります。私も２年前に南小岩二小でされたときに見学を

させていただきましたけれども、見学というか鑑賞をさせていただきました

けれども、とても準備もしっかりとされて、学校に時間がかからないように

していたというふうな印象がございます。 

今回、篠崎第二小学校、南小岩第二小学校、下小岩第二小学校の３校、こ

れも毎年のことだろうと思いますけれども、６年生の児童に対して、継続的

にされているので、そういった子どもたちの芽も育っているんじゃないかな

と思います。それと同時に、先ほどのチャレンジザドリームの話ですけれど

も、日本のしらべが実施できていない状況ですので、中学生にとってもそう

いった能楽に触れるという機会、とても大切だなというふうに思いました。 

もう一つ三校一園ですけれども、これも３３回目ということで大変歴史の

あるもので、三校一園合同音楽会という名前ですけれども、一園というのは、

昔の前の小岩幼稚園だと思います。小岩幼稚園がなくなってから長いです

が、ずっと三校一園という名前でそのままやるということなんでしょうか。 

 

こちらにつきましては、同じ地域に小岩第一中学校、小岩小学校、東小岩

小学校があり、またかつては小岩第一幼稚園がありました。平成２４年３月

をもちまして、小岩第一幼稚園は閉園いたしましたが、名称だけはこのまま

残して一園というところもそのまま使っていこうということでこの団体の

中で決めたということで伺ってございます。 

 

歴史を大事にするお気持ちがあるということで、分かりました。ありがと

うございます。ぜひ、よろしくお願いしたいと思います。 

 

よろしいでしょうか。他になければ、ただいまの報告事項を了承いたしま

す。次に、全国大会及び東京都中学校吹奏楽コンクール出場結果について、

事務局より説明をお願いいたします。 
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それでは、私からこの夏に中学校体育連盟主催の全国大会並びに東京都中

学校吹奏楽コンクールに参加いたしましたので、その結果につきまして、ご

報告申し上げます。 

まず、Ａ３版の資料でございますけれども、こちら上段が中体連主催の全

国大会の出場及びその結果でございます。学校名ごとに並べておりますの

で、競技が少し混在してございますけれども、そこはご了承ください。ご覧

のような結果となってございまして、右から二番目の欄、結果でございます

けれども、決勝７位とか決勝トーナメント２回戦敗退など記載されておりま

すような状況になってございます。 

なお、一番下の軟式野球でございますけれども、上一色中学校は準優勝と

いうことでございます。この上一色中学校でございますけれども、別紙とし

てＡ４版１枚準備いたしました。チームによる参加ということでこちら全国

中学校軟式野球大会に参加したときのメンバーがこの上段に書かれており

ます。 

Ａ３版のほうにお戻りいただきまして、下段、その他の全国大会というこ

とで、中体連以外の団体が主催をしていた大会に参加をした生徒ということ

でございます。こちらもこの一覧表のとおりでございまして、水泳では特に

小岩五中の山谷眞桜さんが全国ジュニアオリンピックに参加して様々な成

績を収めているということでございます。こちらの中段、真ん中あたりダン

スということで葛西三中が団体で参加をしてございます。こちらの様子でご

ざいますけれども、先ほどのＡ４版の資料の下段に日本中学校ダンス選手権

に参加した際のメンバーの一覧を載せさせていただいております。 

また、もう一枚のＡ４版縦面刷りのものですけれども、こちらは令和３年

度東京都中学校吹奏楽コンクールに参加した結果でございます。５０名以

内、３５名以内ということで人数によってＡ組、Ｂ組、また東日本部門とい

うふうに分かれてございますけれども、東日本部門に参加した鹿本中学校が

金賞を受賞いたしまして、東京都の代表として１０月９日東日本吹奏楽大会

に参加をする予定でございます。 

 

ありがとうございます。 

ただいまの報告に関しまして、何かご質問、ご意見ございますでしょうか。 

 

意見というか、感想も含めてなんですけれども、とても素晴らしい成果だ

と思います。特に野球の上一色中は東京都大会を優勝したと。それで、関東

大会が準優勝。決勝で水元中に負けて、全国大会に行って、水元中は一回戦
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で負けて、上一色中が決勝まで行って２対０ぐらいで島根か鳥取の代表に負

けていた。ただ、校長とか顧問の先生に聞いたら、今年はなかなか全国に行

くのは難しい状況ということだったのに、よく頑張っているなと思います。

野球が江戸川区の看板みたいな形にもなっているし、高校野球で、甲子園か、

専大松戸もなかなかいい試合して、２回戦ぐらいで負けたけど、そのエース

がまた上一色中出身ということで、特に注目しているというようなことです

ばらしい成果かなと。また、吹奏楽部のほうは少し例年より成績が悪かった

かな。Ａ組の金賞も例年あるところが今年は１校もなかった。ただ、鹿本中

はやっぱりずっと全国大会出ているし、大したものだなと思います。スポー

ツも頑張って、こういう文化的なものも頑張っているのは、子どもたちの、

同時に先生方の成果として、とてもうれしい報告だなということです。 

 

私も感想ですけれども、中体連の全国大会、今、多数の先生からお話あっ

たように、毎年、上一色中学校活躍されていて、新聞にもよく取り上げられ

ておりました。今年もそうですけれども。惜しいことに、こちらは準優勝と

いうことでしたけれども、それなりの頑張りが伝わってきてよかったかなと

いうふうに思います。そのほかの競技につきましても日頃の練習成果という

ものをしっかりと発揮できているんではないかなというふうに思います。運

動だけじゃなくて、下のほうに出ているそのほかのことにつきましても江戸

川区の生徒たちはしっかりと取り組んでいるなということがよく分かるん

じゃないかなというふうに思いました。個人種目でありますけれども、水泳

の山谷さんも本当に活躍して、将来のオリンピック選手候補として頑張って

ほしいなというふうに思いました。感想です。 

 

よろしいでしょうか。他になければ、ただいまの報告事項を了承いたしま

す。次に、教職員の人事についてのご説明にまいりますが、人事に関する案

件であるため、江戸川区教育委員会会議規則第１３条に定める秘密会により

審議したいと思いますが、この発議に賛成の方の挙手をお願いいたします。 

 

〔賛成者挙手〕 

 

賛成多数と認めます。これより会議は秘密会となります。 

傍聴人の方はご退室をお願いいたします。 

なお、秘密会終了後の再入室は可能となってございます。 
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〔秘密会〕 

 〔秘密会終了〕 

 〔傍聴人再入室〕 

 

次に、いじめ電話相談（令和３年度８月分）について、事務局から説明を

お願いいたします。 

 

令和３年度８月分のいじめ電話相談につきまして、ご報告をさせていただ

きます。一覧をご覧いただきたいと思います。 

令和３年度８月のいじめ電話相談はゼロ件でございました。なお、昨年は

８月に１件、一昨年は８月にゼロ件。また、４月から８月までに昨年は９件

で、今年度は６件というような状況でございます。 

 

ただいまの件に関しまして、何かご質問、ご意見ございますでしょうか。 

他になければ、ただいまの報告事項は了承いたします。 

以上を持ちまして、令和３年第１７回教育委員会定例会を終了いたしま

す。 

 

 

閉会時刻 午後１時２７分 

 


